



“卫岗杯”江苏首届童话·童画大赛启动以来,大赛工作人员不间断地接到“小小超级童话粉”的咨询,100个问题里有99个是关于“超级梦之队导师团”的——“我能和曹文轩伯伯见一面吗?”“我就是想要一张杨红樱阿姨的签名照!”……那么,导师们对小参赛者有什么寄语?写童话有什么秘籍?导师们会带来哪些独家福利?现代快报记者专门搜集了近几天来接到最多的问题,然后“抓住”大咖一次性问了个够,今天就来为你揭秘!

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 郝多 刘静妍 王颖菲

# “超级梦之队导师团”不是一般人

## 快报为你揭秘独家福利

我们特意“抓住”大咖,把你想知道的问个够

### 专家顾问团名单



曹文轩

北京大学教授、博士生导师,国际安徒生奖获得者。代表作《草房子》《青铜葵花》《蜻蜓眼》《根鸟》等。



杨红樱

四川省作家协会副主席。代表作《淘气包马小跳》《笑猫日记》《男生日记》《女生日记》等。



汤素兰

湖南省作家协会副主席。代表作《笨狼的故事》《小巫婆真美丽》《阁楼上的精灵》等。



杨鹏

中国首位迪士尼签约作家。代表作《装在口袋里的爸爸》《校园三剑客》《幻想大王奇遇记》等。



祁智

江苏省作家协会副主席。代表作《芝麻开门》《迈克行动》《小水的除夕》《羊在天堂》等。

### 报名流程

#### ■ 报名方法

报名截止时间:12月7日  
投票截止时间:12月10日  
每名参赛者须注册并登录ZAKER账号才可报名,每个账号限报名一次。[扫码下载(登录)ZAKER客户端,定位到南京,进入南京本地Tab页面报名]  
参赛者需如实填写报名相关信息,并且上传个人参赛作品(图文均可),生成个人作品页面分享,邀请好友投票。



扫码下载(登录)ZAKER客户端报名

#### ■ 参赛须知

报名时需确认报名信息准确无误,报名成功后信息不可修改。  
如果报名信息有错误、遗漏、重复报名、内容违反报名规则甚至出现侵犯他人名誉、著作权或其他违法行为,活动举办方有权取消报名者比赛资格甚至追究法律责任。  
活动的最终解释权归主办方所有,咨询电话:025-96060。参赛选手们如有问题,也可加入咨询QQ群:629067392。

#### ■ 大赛分组

幼儿组、小学一二年级组、小学三四年级组、小学五六年级组、成人组

#### ■ 作品要求

原创童画、童话,题材不限,形式不限(诗歌除外),主题鲜明,活泼健康,能够表达生活中的真善美。幼儿组作品以图为主,也可根据童画配文,200字以内,评审时可作为加分项;其他组作品以文字为主,也可以配童画,评审时可作为加分项。小学一二年级组不少于200字,小学三四年级组不少于400字,小学五六年级组不少于600字,成人组不少于800字。

#### ■ 比赛阶段

评选阶段:12月11日-30日  
结合网络投票,特邀教育专家、老师分组评选。  
规则如下:5个组别,每个组别网络投票前20名进入复赛,评委从剩余选手中,每个组别选出40人进入复赛,共300人进入复赛。从300位选手中评出初赛一、二、三等奖,一等奖50人(每个组别10人)、二等奖100人(每个组别20人)、三等奖150人(每个组别30人),另外评出优秀奖和优秀组织奖若干。  
复赛阶段:2018年1月1日-1月30日  
总决赛及颁奖:2月初(寒假期间)

### 大咖都有谁

#### “超级梦之队导师团”阵容太强大

11月18日,由江苏凤凰出版传媒集团、卫岗乳业主办,现代快报社承办,江苏新华发行集团、南京图书馆特别支持的“卫岗杯”江苏首届童话·童画大赛,正式启动并接受报名。这是一场全省总动员、属于10万孩子的创意PK。

本次大赛,主办方请来了最重磅的五位儿童文学大咖——中国首位获国际安

徒生奖作家曹文轩、“淘气包马小跳”系列作者杨红樱、“笨狼妈妈”汤素兰、迪士尼签约作家杨鹏,以及孩子中人气爆棚的祁智叔叔,组成实力强大的“超级梦之队导师团”。

此外,组委会还邀请到江苏省作家协会儿童文学委员会作为本次大赛的学术指导单位。

### 导师的秘密

#### 他们有个“更大的梦想”

对于本次大赛,顾问团的大咖们都表示十分期待,因此在接到加入大赛顾问团队的邀请时,他们二话没说,立即欣然接受。

“我们都很愿意加入本次大赛的顾问团。”导师之一、江苏省作家协会副主席祁智告诉现代快报记者,“这几位作家准备一辈子为孩子写东西、一辈子为孩子服务,当孩子们有需要的时候,他们当然非

常乐意。”加上活动平台好、主办方公信力强,几位作家自然毫不犹豫地答应下来。

除了为孩子们做童话故事方面的指导,几位大咖还有更大的期待。“我们都有个梦想——今天,我们为你们写书、给你们讲故事;明天,我们想看你写的书,听你讲的故事!”祁智说,儿童文学的精髓就是一代代的影响传承下去。

### 写童话秘籍

#### 每个人都可以写童话,不要畏难

“写童话,会不会很难?”有孩子问道。祁智表示,写童话其实没有门槛,小朋友们不要有畏难情绪。“小朋友和爸爸妈妈在一起,演一些戏,爸爸演老虎,妈妈演绵羊,自己演兔子,这就是童话。”

祁智说,其实童话就在我们身边。童话是属于每个人的,幼儿园小朋友就算不识字,也可以说、可以画。怀抱一颗童心,不管年纪多大,都能写童话,因此大赛也非常欢迎爸爸妈妈、老师、爷爷奶奶的加入。

童话到底怎么写?祁智给出一些实用的建议。“写童话不仅是笔下功夫。”他表示,写故事前得考虑要写的主角,如果是某个动物,要提前查资料,了解这个动物的习性,想一想以它的角度会说什么话,让孩子们学会站在别人的角度看问题,同时也拓宽了知识量。

写童话也需要创新。比如写羊和狼,要琢磨着写一点和以前不一样的故事,这就激发孩子们动脑筋,发展想象力和创造力,对写作文也有启示。

### 独家福利

#### “童话微课堂”即将开课 关注“ZAKER南京”围观吧

祁智透露,专家团会不定期参加大赛的落地指导活动,和孩子们面对面接触,带去最直接的权威指导。

此外,几位大咖还会通过“ZAKER南京”里的“卫岗杯”江苏首届童画·童话大赛”专题,陆续发布文字版、语音版的线上指导,开辟“童话微课堂”。欢迎孩子和家长们关注。

### 线下报名预告

#### 本周末走进12个社区

大赛启动后,吸引了众多家庭踊跃报名。报名也从线上火到了线下,本周末,大赛将继续走进社区。

周六,活动报名将在宝塔桥街道恒盛嘉园社区,热河南路街道三汊河社区,挹江门街道回龙桥社区,五老村街道淮海路社区,五老村街道五老村社区,光华路街道戎苑社区,光华路街道银龙翠苑社区,沙洲街道中胜社区,沙洲街道莲花北苑社区和凤凰和熙小区设立报名点;周日,将走进沙洲街道中胜社区,鼓楼区苏宁睿城小区。欢迎家长和小朋友们报名咨询,现场还可以征订2018年《现代快报》以及卫岗牛奶。

### 超级大奖

#### 快来报名,赢丹麦游大奖

本次比赛的奖品丰盛到令人瞠目。让所有选手最期待的终极大奖,是一趟去童话故乡丹麦的神奇之旅!这份超级大奖,等你来争夺。



卫岗邀你参加童画大赛